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[1K 2022. BectynurenbHast padoTa AJisl HOCTYHaIIINX
B 10 xumudeckuii 1 B 10 OMOIOTHYSCKUM KI1aCChI

B 3aganusax 1 u 2 HanUIIKWTE YPABHEHHUS ONMUCAHHBIX XUMHYECKHUX PeaKIuii,
pacctaBbTe KO3 PpuuueHThl. Ka:xxnoe npaBujibHO HANMCAHHOE YPABHEHHE
oueHuBaercs B 2 0asuia. Ilpu omndke B ko3 puumnenrax (ognom uiu 0osiee), HO
NPAaBWIbHO HANMUCAHHBIX GOPMYJIaX UCXOHBIX BelIECTB U MPOAYKTAX peaKluid,
crapurcd 1 0aJw.

3aganue 1 (MakcMMaNbHBII 0a/u1 — 8)
AMMMAK COXTJIHM B IPUCYTCTBUHU KaTtanu3zatopa. OOpa30BaBIIMIiCS TPU STOM Ta3

coOpanu B K010y ¥ HAOII0/1aTK, KaK MIPU CTOSTHUU HA BO3/yX€, ra3 B KOJOE MOCTENEHHO
okpacuiics B Oypbliid 1BeT. [lomyuuBmmiicss Oypslil ra3 cMemagi ¢ KUCIOPOIOM U
nponycTwin B Boay. OOpa3oBaBIIyIOCs KUCIOTY A0OABUIIM B PACTBOP, COJAEPKAIIMIMA
TETparuipoKCOlMHKAT HaTpusl. Peakuus nmpoiia 06e3 BUAMMBIX TPU3HAKOB.

3aganue 2 (MaKCMMAJIbHBII 0a/1 — 8)
Optodocdar kanpius Harpenu ¢ okcuaoM kpemuus (1V) u yriem. [lonyuennoe

MIPOCTOE BEIIECTBO BCTYIUJIO B PEAKIIUIO ¢ U30BITKOM XJjiopa. [IpoayKT peakiiuu moMeCcTHIu
B pacTBOp eakoro Hatpa. K mosydyeHHOMY pacTBOpY 100aBUII OOJIBIION U30BITOK
opTooCcPOpHOI KUCITOTHI.



Jnst BpInoJiHeHM sl 3a1aHuid 3 ¥ 4 HCIOJIB3YiiTe CJIeAYIOIMH NepeYeHb BelleCTB:
THAPOKAPOOHAT KaJMs, PTYTh, XJIOPHUJ 0apusi, a30THAsI KUCJI0TA, opTodocdar
KaJgblMs, okcua yriaepoaa (1V), ruapokena kaaus

3aganne 3 (MaKcHMAJIbHBIA 6211 — 3)

W3 mpenioxkeHHOTO IEPEeYHs BHIOEPHUTE BEIIECTBA, BCTYIAIOIINE B OKUCITUTEIIHHO-
BOCCTAHOBUTEIBHYIO PEAKIIUIO, B KOTOPOH 00pa3yetcs ra3. Hanummure ypaBHeHue
OKHCIIUTEIIbHO-BOCCTAHOBUTEILHON PEAKIIMU C y4aCTHEM BBIOpaHHBIX BellecTB. COCTaBbTE
AIIEKTPOHHBIN OaJIaHC, YKaKUTE OKUCIUTENb U BOCCTAHOBUTEIIb.

3aganne 4 (MaKCHMAJIbHBINA 62/ — 3)
N3 npensioxkeHHoro nepeyuHst BLIOEpUTE COJIb U BEIIECTBO, KOTOPOE BCTYIAET B
peakIuio HOHHOTO 0OMeHa 0€3 BUAMMBIX NMPU3HAKOB. Hamuiure MoJeKysipHOe, TTOJIHOE U
COKpAIIIECHHOE NOHHBIC YPAaBHEHUSI C Y4ACTUEM BbIOPAHHBIX BEILIECTB.

B 3aganusnx 5, 6, 7 HanuIIMTEe YpaBHEHUA, KOTOPbIE YKA3aHbI B YCJIOBUHM 32124 H
NpUBEAUTE BCe HEOOX0AMMbIe BbIYMC/IeHN (YKAa3bIBAlTe eIMHUIIBI U3MEePEeHUs
HCKOMBIX (pU3MYECKUX BeJTMYNH)

3aganme 5 (MakcuMaIbHbIH 0211 — 10)
Cynwdart xenesa (I1) maccoii 55,6 T pactBopuiu B Bojze. K pacTBopy m06aBuiu 39 r nuHKa.
[Tocne 3aBepuienust peakiuu 1o6aBuian 250 r 29,2%-HOro pacTBOpa COJSTHON KUCTOTHI.
OmnpenenuTe Macchl BEIIECTB B TOJYYEHHOM PacTBOPE.

3aganme 6 (MakcuMaabHbIH 0211 — 10)
Cwmemanu 204,2 T 12%-noro pactBopa oprodochopHoit kuciaoTel v 93,3 r 15%-Horo
pacTtBOpa ruAPOKcHIA Kanus. [1onydeHHbIN pacTBOp pa3faeiauin Ha IBE paBHbIe yacTu. K
nepBoi yactu qo0aBuin 7 r ruapokcuaa kainus. Ko Bropoit yactu no6aswmm 14 r
ruapokcuaa kanus. OnpenenTe MacCOBbIE 10U BEIIECTB B MOIYUYMBIINXCS pACTBOpPAX.

3aganue 7 (MaKcUMAaJbHBIH 62,171 — 8)
[Tpu o6xure obpasia cyiabhuaa HMHKA YacTh BEUIECTBA MTpopearupoBaia u oopa3oBasics
ocTaTok Maccoit 34 r. 3Tot octatok pactBopuisiv B 292 r 10%-Horo pactBopa coysiHOM
KHMCJIOTHI. BelecTsa npopearnpoBaiu MOJIHOCThIO. PaccunTaiiTe mepBoHaYaabHYHO MacCcy
cynap(puaa IMHKA U MacCy COJIA B MOJIyY€HHOM PacTBOpeE.



IIK 2022. Pa3oop 3apanunit BU no xumum B 10 kiaccsl.
3ananue 1
1) 4NHs3+ 50, — 4NO + 6H0
2) 2NO + O, — 2NO;
3) 4NO2+ O+ 2H,0 — 4HNO3
4) 4HNO;+ Naz[Zn(OH)s] — 2NaNOsz;+ Zn(NOs), + 4H,0

3aganme 2
1) Ca3(PO4),+ 3SiO,+ 5C — 3CaSiOs + 2P + 5CO
2) 2P + 5Cl, — 2PCls
3) PCls+ 8NaOH — 5NaCl + NazPO4 + 4H,0
4) NazPO4+ 2H3P0O, — 3NaH,PO,

3ananme 3
Hg +4HNO; — Hg(NO3), + 2NO, + 2N,O
Hg’-2e— Hg* | "1
N*°+ 1le-— N** | "2

Hg%-Boccranosurens; N*° — Oxuciurens

3aganue 4

KHCO3+KOH—K,CO3+H,0
HCO 3+ 2K*+ OH — 2K*+ CO” "+ H;0

HCO '+ OH — CO? "+ H,0

3aganue 5

FeSO4+Zn—Fe+ZnS0O,

U(FESO4 2% = % = 0,37 Monk — Hefg.

v(Zn) = 2 = 0,6 monb — uzb.
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v(Fe) = 0,37 moib; v (ZnSO4) = 0,37 MoJIb



V(ZN)s pran = 0,37 MomB

v(ZN)oer = 0,6-0,37=0,23 moib
ZNoer + 2HCI — ZnCly + H2 (1)
Fe + 2HCI — FeCl,+ H2  (2)

250+0,292
1)(HC|)=;Wi:"'J = 3$5,5 = 2Monb — uzb.

v(ZN)oer = v(ZNCl,) = 0,23 Mok

v(Fe) = v(FeCl,) = 0,37 momb

V(HCI) = 2v(Zn or) +2 v (F)=0,23*2 + 0,37*2 = 1,2 mob
V(HCoer = 2-1,2 = 0,8 Mot

m(FeCl,) = 0,37*127 = 46,99r

m(ZnCl;) = 0,23*136 = 31,28r

m(HCloer) = 0,8*36,5 = 29,2r

m(ZnSQO,) = 0,37*161 = 59,57t

3aganue 6
H3PO,+KOH—KH,PO,4+H,0 (1)

ED-LE 012
v HaPO,="= = 9; = 0,25 MOJIb

93.3:0,15
v KOH—""’:“’ = ;6 = 0,25 MOJIb

v H3PO4: vKOH = 1:1 = uner peaknus (1)
v(KH,PO,4) =v H3PO,4 = 0,25 momb

1 gacth: v (KH2PO4) = 0,125 momnb
V(KOH)y= 2 = = = 0,125 mons

v(KH2PO,) : v(KOH); = 1:1

KH,PO, + KOH — K;HPO, + H,0O
v(K2HPO,) = v(KH2PO,)= 0,125 moinb
mM(KH2PO4)=v m = 0,125*%174=21,75r

204,2+93.3

w(KHPO,) = +100% = 14%

155.75

2 gacte: v2(KH,PO,4) = 0,125 moib v KH,PO,4: v KOH =1:2
D(KOH)z— — = 0,25 Monk

KH2PO,4 + 2KOH—K3PO4+2H,0



v(K3P0,4)=0,125 monb m(K3P04)=0,125*212=26,5r

Mappa= 2 4 14 = 162,75t

w(K3sPO,) = 2+ 100% = 16,3%

162,75

3ananue 7
2ZnS + 30, — 2Zn0 + 2S0;
m(ZnO + ZnS,.;) = 34r
ZnO + 2HCI — ZnCl, + H,0
ZnSye; + 2HCI — ZnCly + H,S
V(HCI) = 222 = 2222 = 0,8 Mo
[Tycts v(ZNO) = X MoJIb; V(ZNSeer) = Y Moutb, Torma V(HCI) = 2x+2y (Mob)

{x?81+}??9?=34
2x+2y =08

y =0,1 monp x = 0,3 mob
v(ZnCly) = x+y = 0,4 MoJb

m(ZnCl;) = 136*0,4 = 54,4r

Vs p-m(ZNS) = v(Zn0O) = x = 0,3 mMonb
v(ZNnSeer) =y = 0,1 MOJIB

v(ZnS;ex) = 0,34+0,1 = 0,4 momb
M(ZNSycex) = 0,4%97=38,8



